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# Câmàra Municipal de Mariana 

ATA DA 39º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE QUATRO DE NOVEMBRO DE 

DOIS MIL E QUATORZE (24-11-2014): 

Às dezesseis horas e trinta minutos, do dia vinte quatro de novembro de 

dois mil e quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, 

presidida pelo vereador Bruno Mol Crivellari, que contou com as presenças 

dos demais Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro 

de Presenças e tomaram assento no Plenário. O senhor Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 

Deus declarou abertos os trabalhos. Inicialmente convidou para compor o 

Plenário o senhor José Antunes Vieira ex-vereador e presidente desta Casa. 

Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 38º 

Reunião Ordinária, realizada no dia dezessete de novembro de dois mil e 

quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, a Secretária realizou a leitura 

das correspondências. Em continuidade foram apresentados os Projetos de 

Leis: nº 127/2014 de autoria do vereador Pedro César Oliveira Nunes 

“Declara de Utilidade Pública Municipal a Folia de Reis de Campina e dá 

outras providências”. O vereador João Bosco solicitou ao Presidente que 

consultasse o Plenário a possibilidade de se votar o referido projeto em 

única discussão e votação, o que foi acatado e aprovado pelos presentes. 

Colocado em única discussão e única votação tendo sido aprovado por 

unanimidade. nº 144/2014 de autorias dos vereadores Cristiano Silva 

Vilas Boas e Antônio Marcos Ramos de Freitas “Institui no calendário 

oficial do Município a Festa da “Caridade”. O vereador solicitou ao 

Presidente que consultasse o Plenário a possibilidade de se votar o referido 

projeto em única discussão e votação, o que foi acatado e aprovado pelos 

presentes. Colocado em única discussão e única votação tendo sido 

aprovado por unanimidade. Em seguida foram apresentados os 

Requerimentos nº 57/2014 de autoria do vereador Bruno Mól “Requer as 

seguintes informações da Secretaria de Obras: motivo da paralisação das 

obras de pavimentação no bairro Liberdade; previsão de quando serão 

retomadas as obras e possibilidade de refazer parte do serviço que foi feito 

e se perdeu”. Colocado em única discussão e única votação foi aprovado 

por unanimidade. nº 58/2014 de autoria do vereador Cristiano Silva 

Vilas Boas: “Requer realização de Audiência Pública pela Comissão de 

Direitos Humanos para debater “A População em situação de Rua de 

Mariana”. O Presidente parabenizou a iniciativa do vereador e colocou a 
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Casa à disposição e como apoio para o bom andamento da futura audiência 
pública e seus desdobramentos. Colocado em única discussão e única 
votação foi aprovado por unanimidade. nº 59/2014 de autoria do 
vereador Cristiano Silva Vilas Boas: “Requer explicação sobre o 

abandono da obra de reforma da Quadra do bairro São Pedro e solicitação 
de prazo para que a obra seja entregue e cópia da planilha da obra”. 
Colocado em única discussão e única votação foi aprovado por 
unanimidade. nº 60/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves: “Requer informações referente ao motivo da paralização da 

construção da antena de celular do distrito de Cláudio Manoel”. Colocado 

em única discussão e única votação foi aprovado por unanimidade. 
Dando continuidade a Secretária procedeu a leitura das Indicações: De 
autorias do vereador Sebastião André de Carvalho: nº 481/2014 
“Encaminhamento da Proposta do Sr. Elias Layon que sugere a aquisição 

de sua coleção de imagens de Nossa Senhora da Conceição para criação de 
um Museu em Mariana” e nº 482/2014 “Instalação de placas indicativas da 
presença de animais silvestres na pista de caminhada Alameda dos 
Inconfidentes”. De autorias do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves 

nº 483/2014 “Instalação de brinquedos no espaço próximo ao Bar do Garu 

no distrito de Padre Viegas”. nº 484/2014 “Pintura da Quadra Esportiva do 
distrito de Águas Claras”. nº 486/2014 “Limpeza do Rio Ribeirão do 

Carmo em toda sua extensão”. nº 487/2014 “Dar destinação ao imóvel da 
Prefeitura localizado na esquina na rua Senador Bardem com a Rua 
Aleijadinho”. nº 488/2014 “Limpeza e desentupimento dos bueiros na rua 
Frei Durão, próximo a Papelaria Realce”. nº 489/2014 “Construção de 

Bocas de Lobo na rua Calvário, no distrito de Passagem de Mariana” e nº 

490/2014 “Implantação de sinalização vertical e horizontal nos redutores de 
velocidade (quebra-molas) na Rua Jorge Marques no Bairro Colina”. De 
autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas nº 485/2014 

“Limpeza do piso da Praça Gomes Freire”. De autoria do vereador Bruno 
Mól Crivellari nº 491/2014 “Implantação do programa de gestão, Centro de 

Serviços Compartilhados (CSC), na administração do Município de 
Mariana. Logo após, a Secretária passou a leitura da Moções de Pesar: 

pelo passamento do senhor José Pedro Meirelles de autoria dos vereadores 
Fernando Sampaio, Juliano e Pedro César. Pelo passamento do doutor 

Querino Bento Peixoto, de autoria da Câmara Municipal de Mariana e 
subscrito por todos os vereadores. O Presidente consultou o Plenário a 

possibilidade do prosseguimento da Reunião sem intervalo o que foi 

aprovado pelos presentes. Em continuidade a Secretária procedeu a leitura 
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dos Pareceres aos Projetos de Leis: nº 127/2014 de autoria do vereador 
Pedro César Oliveira Nunes “Declara de Utilidade Pública Municipal a 

Folia de Reis de Campina e dá outras providências”. Colocado em única 
discussão e única votação foi aprovado por unanimidade. nº 112/2014 

de autoria do Prefeito Municipal: “Estima a receita e fixa a despesa do 
município de Mariana para o exercício financeiro de 2015”. Colocado em 

primeira discussão e primeira votação, pela ordem foi solicitada vista 

pelo vereador Pedro César e deferida pelo Presidente. Os vereadores José 
Jarbas, Geraldo Sales e Pedro César solicitaram a Palavra antes da Palavra 

Livre o que foi deferido pelo Presidente. Em seguida a Secretária procedeu 
a leitura do Veto nº 02/2014 do Prefeito Municipal ao Projeto de Lei nº 
121/2014 de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho: “Dispõe 
sobre a instalação de painel opaco entre os caixas e o espaço reservado para 
a fila de espera e proíbe o uso de telefone celular em agências bancárias e 
instituições financeiras localizadas no município, e dá outras providências”. 
O Parecer da Assessoria Jurídica da Casa foi no sentido da rejeição do veto. 
Prosseguindo o Presidente colocou em votação nominal o veto do Chefe do 
Executivo ao referido projeto. Acompanhando o parecer jurídico, o veto foi 
rejeitado pelos vereadores Daniely Cristina, João Bosco, Sebastião André, 

Fernando Sampaio, Antônio Marcos, Pedro César, Marcelo Monteiro, José 

Jarbas, Cristiano Silva, Edson Agostinho, Adimar José, Geraldo Sales, 

Juliano Vasconcelos e Raimundo Elias, portanto, o veto foi rejeitado por 
unanimidade pela Casa. Prosseguindo foi apresentada e apreciada a 
Menção Honrosa: nº 35/2014 de autoria da vereadora Daniely Cristina 
Souza Alves: “Para com o Clube Osquindô pelo prêmio conquistado 
“Leitura para Todos” concedido pelo Ministério da Cultura”. Colocada em 

única discussão e única votação foi aprovado por unanimidade. O 
vereador Pedro César ressaltou o empenho do Executivo na regularização e 
concretização das obras em andamento no Bairro Liberdade. O vereador 

José Jarbas e Juliano Vasconcelos parabenizaram o vereador Bruno Mol 

pela indicação, esclarecendo que tanto a comunidade do referido bairro 
quanto os vereadores não tem acesso e conhecimento do planejamento e 

andamento dos trabalhos o que foi corroborado pelo vereador Geraldo 

Sales. Em seguida, o Presidente realizou a leitura de ofício encaminhado a 
Casa pelo vereador Geraldo Sales comunicando, por questões de ordem 
particular, a sua renúncia como líder da bancada de oposição. Apresentou, 
ainda, a indicação pela bancada de oposição, o nome do vereador José 

Jarbas Ramos Filho como novo líder da referida bancada e o vereador 
Cristiano Silva Vilas Boas como vice-líder. Concedida a palavra à bancada 
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de oposição, o vereador Geraldo Sales agradeceu o apoio recebido neste 
período que esteve a frente e se comprometeu em apoiar a nova direção. 

Em seguida o vereador José Jarbas agradeceu o apoio e anunciou que a 
oposição comporá chapa, que será devidamente inscrita e concorrerá ao 
pleito a Presidência para o biênio 2015/2016, que ocorrerá na próxima 

reunião ordinária do dia 01 de dezembro de 2014. Prosseguindo, informou 
que a chapa a ser apresentada terá inicialmente como candidato a 
Presidente o vereador Edson Agostinho, ou em outra circunstância, o 

mesmo vereador comporá a chapa como candidato a Vice-Presidente e os 
demais cargos serão preenchidos por vereadores da oposição. O vereador 

José Jarbas informou, ainda, que por meio de entendimentos com o 

vereador Adimar José Cota, que também integra o PTB com representação 

na Casa, a referida bancada continua como oposição nesta Casa. O 
vereador Cristiano, na condição de Vice-Presidente da bancada de oposição, 

parabenizou o Presidente da Casa pela forma imparcial e democrática que 
conduz os trabalhos legislativos no atual biênio 2013/2014. Parabenizou, 

ainda, o antigo líder da bancada de oposição, o vereador Geraldo Sales e o 
atual ora empossado, vereador José Jarbas, desejando sucessos e 

endossando seu apoio dentro dos ideais, diretrizes e normativos do Partido 
dos Trabalhadores-PT. O Presidente, vereador Bruno MólI, aproveitando do 
anúncio agradeceu ao vereador Cristiano pela manifestação de 
reconhecimento, —“agradeceu, ainda, a  participação da  oposição 
especialmente na aprovação de projetos em favor da comunidade, 
parabenizou o novo líder e ratificou o compromisso da Câmara Municipal 
com a democracia. O vereador Pedro César também parabenizou o antigo 
líder da oposição, vereador Geraldo Sales e deu boas vindas ao atual 

Presidente vereador José Jarbas e ao vice vereador Cristiano, desejando 
sucessos nesta nova fase. Novamente concedida a palavra ao vereador José 
Jarbas, aquele informou o recebimento de um ofício do Comando da 
Polícia Militar de Minas Gerais onde aquela instituição esclarece que não 

houve solicitação oficial por parte do Município da criação de um Posto 
Policial para o Distrito de Cachoeira do Brumado. Entretanto, vereador 

Antonio Marcos esclareceu que talvez tenha havido um equívoco na 

resposta por parte do Comando da Polícia Militar, já que consta no 
Planejamento da referida instituição, denominado Claros, previsões para as 

criações dos Postos da Polícia Militar tanto na localidade de Santa Rita 

Durão quanto na de Cachoeira do Brumado, todavia pode ser que haja 

algum empecilho de ordem administrativa, porém, reafirmou que os postos 
já constam do referido planejamento. Assim, solicitaram-$eja oficiado o 
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Município e o Comando da Polícia Militar de Minas Gerais para prestar os 

devidos esclarecimentos. Voltando a palavra ao vereador Geraldo Sales 

aquele ratificou o seu anuncio anterior da renúncia da liderança da oposição 
e chamou atenção, especialmente da Comissão de Legislação e Justiça e o 
Jurídico da Casa, para o Projeto de Lei que versa sobre a aprovação de 

Contas do Executivo Municipal. Concedida a palavra ao vereador Pedro 
César aquele ressaltou a importância e o resultado do Torneio da Amizade, 
conduzido pelo Sargento Vanderlei, realizado no município que foi um 
sucesso. Da mesma forma o Campeonato Marianense de Futebol que foi 

outro sucesso e parabenizar todos os envolvidos. Na mesma oportunidade, 
o vereador Pedro César informou que recebeu da direção do Hospital 
Monsenhor Horta esclarecimentos e dados que comprovam a regular 
situação da referida associação junto aos órgãos municipais, estaduais e 

federais competentes, inclusive perante os órgãos de vigilância sanitária. 

Assim, registrou suas escusas perante aquela associação e a opinião pública. 
Concedida a Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou 

encerrada a Sessão às dezessete horas e cinquenta nove minutos. E, para 
constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 
presentes. / 


